

第十一届北京国际电影节「天坛奖」揭晓

今年北京国际电影节主竞赛单元入围的十五部影片包罗万象、类型多元、视角丰富,不仅包括名导前辈的诚意之作,也有新人导演的创新之作。而“天坛奖”也以“天人合一,美美与共”的核心价值观,秉承着中国传统文化的美好寓意,褒奖这些来自世界各国的杰出电影作品和优秀电影人。

闭幕式当晚,入围的三部国产影片《关于我妈的一切》《如果有一天我将会离开你》《云霄之上》剧组和闭幕影片《兰心大剧院》剧组主创代表均来到现场,与线上的世界各国电影人们共同见证“天坛奖”十项大奖的荣耀诞生。

随着“天坛奖”国际评委会主席巩俐,评委陈坤、陈正道、乌尔善、张颂文以及陈道明、曹郁、段奕宏、葛优、姜文、井柏然、刘恒、刘晓庆、马伊琍、王学圻、杨千嬅等开颁奖嘉宾走到台前,十座“天坛奖”也迎来了它们的归属。

国产电影《云霄之上》成为本届北影节最大赢家,揽获包括最佳影片、最佳男主角、最佳摄影三大奖项。这部战争题材作品用“水墨质感”描绘了红军故事,通过中国诗性电影美学让世界看到了传承千年的文化气质和日新月异的东方文明。颁奖典礼现场,导演刘智海与电影主创人员难掩激动与喜悦之情,互相拥抱、热泪夺眶,并对北影节组委会和“天坛奖”国际评委会深表感谢。

此外,最佳女主角奖项则花落电影《坠雪少女》主演诺亚·阿比塔。伊朗演员沙哈布·侯赛尼和丹麦演员娜娜·斯卡劳浦·沃斯则分别凭借在影片《此时此爱》和《信誓》中的精彩表演斩获“天坛奖”最佳男女配角奖项。同时,影片《此时此爱》还将最佳音乐奖收入囊中,影片《信誓》的编剧克里斯蒂安·托普也斩获了最佳编剧奖,最佳导演奖项由《攻城日记》导演安德烈·扎伊采夫获得。闭幕式典礼现场,几位国际影人也分别在线上发表了获奖感言,并表达了对北京国际电影节的感谢。

(来源:中新网)

电影《长津湖》热映 打破国庆单日票房纪录

新华社北京10月2日电(记者王鹏)国庆长假首日,我国电影票房突破6亿元。其中,《长津湖》更是以当日突破4亿元的票房成绩强势领跑。

统计数据显示,《长津湖》不仅刷新国庆档影片单日的票房纪录,也在同档期影片中占据排片占比、观影人次、上座率等多项数据的第一,豆瓣评分目前也高达7.6分。

陈凯歌,徐克,林超贤。这是《长津湖》的导演阵容。三位导演都是华语影坛的重量级人物,之所以采用三位导演共同创作,是因为《长津湖》的故事题材,意味着创作团队必须抓紧一

切时间在冬天拍摄完成。不同于《我和我的祖国》等影片的故事结构,《长津湖》中三位导演是共同完成一个完整的故事,而非单个独立的段落。据了解,陈凯歌负责拍摄志愿军入朝部分,徐克主要注重影片故事的完整性和生动细节的展示,林超贤则侧重战斗场面创作,并在动作设计中完成人物性格和情感的塑造。

三位导演各自发挥所长,产生了独特的化学反应,让影片兼具他们各自的特色——既有细腻的情感表达和鲜明的时代风貌,又有战士的铁血硬朗和战斗的紧张刺激。



9月20日,电影《长津湖》剧组亮相开幕式红毯活动。

当日,第十一届北京国际电影节举办开幕式。开幕式红毯活动在怀柔区雁栖湖国际会展中心举行。

新华社记者 陈钟昊 摄



重要论述

1985年10月9日

邓小平会见罗马尼亚共产党总书记、共和国总统齐奥塞斯库时阐述了对战争问题的看法。他指出:过去多年来,我们一直强调战争不可避免,经过这一段时间的观察,看来战争的危险依然存在,不能够掉以轻心,但是和平的力量和制约战争的力量有可喜的发展,这对于两个超级大国发动战争都有一种制约的作用,使得它们不敢轻易地发动战争。在这个问题上,我们比过去乐观一点。所以,我们一系列的措,包括减少一百万军队,都是从这个考虑出发作出的决定。有这样的判断,才能使我们用全力来发展经济。

2016年10月9日

中共中央政治局就实施网络强国战略进行第三十六次集体学习。习近平在主持学习时强调,加快推进网络信息技术自主创新,加快数字经济对经济发展的推动,加快提高网络管理水平,加快增强网络空间安全防御能力,加快用网络信息技术推进社会治理,加快提升我国对网络空间的国际话语权和规则制定权,朝着建设网络强国目标不懈努力。

他指出,当今世界,网络信息技术日新月异,全面融入社会生产生活,深刻改变着全球经济格局、利益格局、安全格局。世界主要国家都把互联网作为经济发展、技术创新的重点,把互联网作为谋求竞争新优势的战略方向。

虽然我国网络信息技术和网络安全保障取得了不小成绩,但同世界先进水平相比还有很大差距。我们要统一思想、提高认识,加强战略规划和统筹,加快推进各项工作。

他强调,网络信息技术是全球研发投入最集中、创新最活跃、应用最广泛、辐射带动作用最大的技术创新领域,是全球技术创新的竞争高地。我们要顺应这一趋势,大力发展核心技术,加强关键信息基础设施安全保障,完善网络治理体系。要紧紧牵住核心技术自主创新这个“牛鼻子”,抓紧突破网络发展的前沿技术和具有国际竞争力的关键核心技术,加快推进国产自主可控替代计划,构建安全可控的信息技术体系。要改革科技研发投入产出机制和科研成果转化机制,实施网络信息领域核心技术设备攻坚战略,推动高性能计算、移动通信、量子通信、核心芯片、操作系统等研发和应用取得重大突破。

他强调,世界经济加速向以网络信息技术产业为重要内容的经济活动转变。我们要把握这一历史契机,以信息化培育新动能,用新动能推动新发展。要加大投入,加强信息基础设施建设,推动互联网和实体经济深度融合,加快传统产业数字化、智能化,做大做强数字经济,拓展经济发展新空间。他强调,要理直气壮维护我国网络空间主权,明确宣示我们的主张。现在,各级领导干部特别是高级干部,如果不懂互联网、不善于运用互联网,就无法有效开展工作。各级领导干部要学网、懂网、用网,积极谋划、推动、引导互联网

发展。要正确处理安全和发展、开放和自主、管理和服务的关系,不断提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力、对信息化发展的驾驭能力、对网络安全的保障能力,把网络强国建设不断推向前进。

党史回眸

1936年

10月9日 红一、红四方面军在甘肃会宁会师。22日,红一、红二方面军在甘肃隆德将台堡(今属宁夏西吉)会师。至此,三大主力红军胜利会师。长征是人类历史上的伟大壮举,是一次理想信念、检验真理、唤醒民众、开创新局的伟大远征。长征的胜利,是中国革命转危为安的关键。长征铸就了伟大的长征精神,这就是:把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切,坚定革命的理想和信念,坚信正义事业必然胜利的精神;为了救国救民,不怕任何艰难险阻,不惜付出一切牺牲的精神;坚持独立自主、实事求是,一切从实际出发的精神;顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神;紧紧依靠人民群众,同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。

1949年

10月9日 中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议举行。会议选举毛泽东为政协第一届

全国委员会主席。

2000年

10月9日-11日 中共十五届五中全会召开。全会通过《关于制定国民经济和社会发展第十个五年计划的建议》。指出,人民生活总体上达到了小康水平,从新世纪开始,将进入全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新的发展阶段。

2008年

10月9日-12日 中共十七届三中全会召开。全会通过《关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》,赋予农民更加充分而有保障的土地承包经营权,现有土地承包关系要保持稳定并长久不变。

2015年

10月9日 华阳灯塔和赤瓜灯塔竣工发光仪式在南海华阳礁举行,填补了我国南沙水域民用导航设施的空白。此后,渚碧灯塔、永暑灯塔和美济灯塔陆续建成发光并投入使用,维护了我国南海主权和海洋权益。

(来源:中央党史和文献研究院网站)

